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LUCRARE ENCICLOPEDICĂ CĂTRE JUBILEU 

 

Petru Racu,  

ex-director BRIT   

 

Activitatea Bibliotecii Republicane Tehnico-Ştiinţifice dintotdeauna a decurs 

în mod complex, cuprinzând totalitatea proceselor tehnologice în vederea constituirii 

fondului documentar, a asistenţei informaţionale şi documentare, precum şi a 

promovării colecţiilor de brevete, literatură  şi normări din domeniul tehnicii prin 

intermediul lucrărilor bibliografice achiziţionate atât din afară, cât şi în rezultatul 

editării propriilor elaborări de acest gen.  

Către jubileul de 50 de ani ai BRTŞ, neobosiţii bibliografi ai Serviciului 

bibliografic şi-au bucurat utilizatorii cu această lucrare pe drept enciclopedică pentru 

o instituţie deţinătoare de o mare parte a patrimoniului național dintr-un domeniu de 

bază al economiei naţionale, cum este dezvoltarea tehnicii cu implementarea noilor 

tehnologii, modernizate mereu la cerinţele zilei. Însuşi conţinutul fiecărei lucrări 

incluse aici ne vorbeşte despre dezvoltarea continuă a domeniului dat, iar uneori 

chiar şi despre salturi în modernizarea tehnologiilor prestate. Şi Biblioteca mereu a 

păşit într-un pas cu cerinţele timpului, la fiecare nouă apariţie editorială din propriul 

repertoriu organizând şi desfășurând activităţi de promovare a tot ce era nou. O ştiu 

foarte bine încă din perioada când am activat în cadrul ei, dar şi fiind angajat mai 

apoi în altă instituţie urmăream cu deosebit interes lucrul făcut cu mare dăruire de 

sine de către foştii mei colegi şi subalterni. Bineînţeles că pe parcursul a jumătate de 

secol mai multe generaţii de bibliografi au trecut prin postura de „enciclopedie 

însuflețită” şi în persoana  acestora utilizatorii vedeau  specialişti de înaltă calificare 

ce le ofereau răspunsuri prompte la orice întrebare, căci acesta e specificul activităţii 

bibliografice, dar la jubileul acesta al Bibliotecii au ajuns, evident, nu toţi. Din 

anumite motive obiective şi întemeiate, cu bună seamă. Fiindu-le tuturor 

recunoscători pentru munca depusă, ţinem să menţionăm, totuşi, abnegația şi 

profesionalismul de neîntrecut al doamnelor Maria Vîrlan, Nionila Daliniţchi, Ina 

Ivanov, Angelina Catana, Maria Ivanov ş. a.  

Bibliografia în cauză cuprinde rezultatele muncii unui colectiv de autori. Din 

el fac parte atât acei care minuțios au grămădit şi sistematizat lucrările respective, 

prezentându-le în unităţi de structură bine determinate, după toate regulile 

bibliografierii şi, totodată, autorii a înseși lucrărilor incluse în această bibliografie. 

Căci aşa îşi fac datoria de serviciu bibliografii – în strânsă colaborare cu cercetătorii, 

specialiştii, experţii din domeniul dat. În editia jubiliară ce o avem la dispoziţie 

aceasta se simte destul de pronunţat.   
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Am amintiri din ele mai plăcute din perioada când am lucrat la BRTŞ. Şi ele 

ţin, mai întâi de toate, de personalul bibliotecii – specialişti de vocaţie, care îşi făceau 

datoria cu dăruire de sine, ambiţios, creativ, cu mare responsabilitate. În colectivul 

nostru interesul obştesc prevala asupra celui personal. De aici şi rezultatele muncii 

includeau indici din cei mai performanţi şi au plasat Biblioteca pe poziţia unei 

instituţii cultural-informaţionale de rang înalt, BRTŞ devenind Centru 

Biblioteconomic pentru sistemul de biblioteci specializate din republică. Întrunirile 

ce se desfăşurau cu bibliotecarii din sistem se soldau cu implementări de tehnologii 

perfecţionate, ceea ce dovedea o dezvoltare continuă, un mers înainte. Aici este de 

menţionat mai ales activitatea colectivului BRTŞ în vederea automatizării proceselor 

tradiţionale. Cu cât interes au fost însuşite şi realizate în acea perioadă cerinţele 

exploatării noilor tehnici, accesările şi navigările în Internet! A fost nevoie de 

anumite perfecţionări, de stagiuni profesionale, pe care bibliotecarii noştri le-au 

trecut cu succes. Fiindcă, pomenindu-se în faţa necesităţii de a utiliza automatizarea 

în activitatea practică, au avut puteri să depăşească acel înverşunat obstacol 

psihologic, care seamăna groază la prima vedere.  

Pe parcursul a cinci decenii, colectivul BRTŞ şi-a păstrat ţinuta profesională la 

înălţimea cuvenită. A scris pagini frumoase în istoria Bibliotecii şi nu numai, întrucât 

de la o activitate rodnică au avut de câştigat mai multe domenii ale economiei 

naţionale: domeniul culturii, domeniul ştiinţific, cel tehnologic etc.   

Totalurile activităţii ce se fac la popas aniversar vorbesc de la sine, iar lucrarea 

elaborată cu acest prilej le confirmă pe toate cu certitudine. 

Dorim întregului colectiv noi realizări pe tărâm cultural-informaţional. 

 

 

La mulţi ani, BRTȘ! 

 

 

  


